项目七 　三相异步电动机
任务一  认识三相异步电动机
 [例7-1] 加入三相异步电动机定子绕组中的交流电频率f=50Hz，试分别求二极电动机、四极电动机、六极电动机、八极电动机旋转磁场的转速
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解：二极电动机的极对数
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，对应的旋转磁场同步转速
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四极电动机的极对数
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，对应的旋转磁场同步转速
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六极电动机的极对数
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，对应的旋转磁场同步转速
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八极电动机的极对数
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，对应的旋转磁场同步转速
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 [例7-2] 一台异步电动机，已知：电动机的额定转速
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Hz，试求该电机极对数
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、同步转速
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和额定转差率
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解：由于电动机正常工作时，转差率
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在5%以下，根据式（7-2）可得
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而电动机定子绕组产生的旋转磁场同步转速是分档的，即只有3000
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等几种，所以可以推断，电动机的同步转速
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由式（7-1）可得
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即电动机的极对数是2，电动机是四极电机。

由式7-2可得，电动机额定转差率
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 [例7-3]  一台三相异步电动额定功率
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解：因为
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所以额定电流
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 [例7-4] 已知一台异步电动机的额定转速为
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，额定功率为35 
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分别为2.0和2.2，试求出电动机的额定转短，起动转短，最大转矩，并大致绘出这台电动机的机械特性。

解：由于电动机额定转速
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，可以断定电动机是四极电机。

额定转差率：
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  所以这台电动机的机械特性大致如图所示：

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



[例7-5] 某三相异步电动机的额定数据如下：
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，求：（1）额定负载时的效率；（2）额定转矩；（3）额定转差率。
解：（1）额定负载下的输入功率为：
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额定负载时的效率  
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（3）由额定转速知：
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[例7-6] 某四极三相异步电动机的额定功率30
[image: image53.wmf]kW

，额定电压为380V，三角形接法，频率为50Hz。在额定负载下运行时，其转差率为0.02，效率为90%，线电流为57.5A，试求：（1）额定转速
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解：（1）由于电动机是四极电机，
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得额定转速：
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（2）额定转矩：
[image: image60.wmf]m

N

n

P

T

N

N

N

×

»

´

=

=

9

.

194

1470

30

9550

9550

     

（3）电动机从电网得到功率
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任务二  三相异步电动机的使用

 [例7-7] 一台鼠笼式三相异步电动机△接法，额定功率
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解：直接起动：
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   所以不能直接启动。

Y—△起动：
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例7-4图 机械特性曲线
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